

执行法官为当事人和解道喜

□ 河北法制报记者 陈兆扬
通讯员 刘黎明 张丽娟

“吴法官,您可千万别生气,我们表哥俩就是想请你参加我们的这顿‘和解饭’。这么多年来我们表哥俩互不往来,见面就打架,如果不是您苦口婆心地为我们操心费力,我们两家的这个结还不知啥时候才能解开呢!可您不但一口饭都没吃,还给我们留下300元饭钱,您让我们说什么好呀!”4月28日,再次来到孟村回族自治县人民法院找执行法官吴玉超退钱的当事人张某和李某,紧紧握着吴玉超的手激动不已。

张某和李某是一起排除妨碍案件的当事人。申请执行人张某和被执行人李某原本是姑表兄弟,前后房居住。多年来,表哥俩的关系一直很融洽。但自2018年开始,表弟李某在自家的宅基地上建了一栋房屋后,表哥张某就和李某产生了矛盾。张某认为,李某新房的夹皮墙过于靠近自家房屋的北墙,严重影响了其房子的通风、排水,要求李某拆除。而李某则认

为,夹皮墙是在自家的宅基地上修建的,张某无权干涉。为解决表哥俩之间的矛盾,当地村委会、乡政府曾多次出面调解,但均没有效果。

2021年9月,张某一纸诉状将李某起诉到孟村法院。法院经审理,于同年12月作出判决,依法判决令李某拆除距张某房屋北墙一米内的夹皮墙。但判决生效后,李某并未履行义务,张某不得不于2022年4月向孟村法院申请强制执行。

孟村法院执行法官吴玉超接手该案后,通过阅卷和了解情况,深知此案不能只是简单地强制执行,要做到“案结事了”,必须找到张某和李某双方矛盾的症结,争取调解解决。

吴玉超数次来到李某家中做工作,但每次李某的情绪都十分激动,李某的妻子也声称自己家吃了亏。对此,吴玉超耐心地劝解:“你们是姑表兄弟,俗话说姑表亲辈子亲,打断骨头连着筋,你们应相互理解、相互谦让才是。再说,亲戚关系远比砖头瓦块重要,宝贵的生

命和时间远比无价值的纷争重要……”经过多次劝解,李某及其家人心中的怨气终于平息下来。随后,吴玉超把张某和李某叫到一起,向他们讲述了构建邻里和谐的“三尺巷”等历史典故。在组织现场勘查时,吴玉超又特意让张某和李某表哥俩一起测量、勘查,张某和李某表哥俩紧张对立的情绪开始慢慢缓和。

但就在这当口,张某因交通事故受了伤。为了治疗,张某去了儿子工作的城市,案件只得暂时中止执行。

时间转眼到了今年4月初,张某经治疗已基本痊愈。吴玉超立即与张某、李某进行沟通联系。在吴玉超苦口婆心地劝解下,李某最终同意3日内自行拆除涉案墙体。而张某则对拆除夹皮墙的距离做出让步,并同意与李某共同担负相关的人工费用。很快,李某自行拆除了夹皮墙并清理完毕。

本来事已至此,案子已结,可4月7日,吴玉超又接到了张某和李某的请求,非要他到现场去验收。

吴玉超应约来到张某家。一

见面,表哥俩二话不说,就把他拉到了酒桌上。张某和李某动情地对吴玉超说:“为了我们两家和好,您操尽了心,受尽了累,没喝过我们一口水,没抽过我们一根烟,我们表哥俩总觉得对不住您。所以,我们哥俩商量决定以验收的名义把您骗过来,和我们两家一起吃顿‘和解饭’。”

面对表哥俩,吴玉超心里十分高兴,但他还是坚持不入座,喝了一杯水后,吴玉超称院里有事需马上回去,又悄悄地将300元钱塞到张某枕头下面。

送走了吴玉超,表哥俩尽管有些失落,但还是禁不住为吴法官为民办事不图回报的精神点赞。当他们发现了吴法官留下的钱后,马上赶到法院,非要把钱送还给吴法官,前后送了3次,吴玉超退回了3次。吴玉超对表哥俩说:“你们表哥俩能和好如初,把事痛快快地了了,这是我们办案人员最想看到的事。这钱是我请你们吃饭、为你们和好道喜的。只要你们今后能永远亲亲热热地相处,我就非常高兴。”

转让款290万元及相应利息。

2023年5月5日,陈某向法院申请执行,在进入执行程序前,陈某对张家口某中医医院的医疗设备等财产进行了保全。然而该医院法定代表人赵某已去世,企业资不抵债,50多名医护人员面临失业。执行法官核实相关情况后,多次走访申请执行人,积极组织耐心调解,并且充分发挥“法院+行业协会”联动的优势。经过执行法官和区商会调解员的耐心说服和政策讲解,最终使申请人陈某同意将该医院医护人员全部妥善安置到其新成立的医院中,保障了医护人员的合法权益,也为该案件后续执行奠定了良好的基础。

2019年12月28日,陈某与赵某签订《股权转让协议》,约定陈某将其在张家口某中医医院所持有的100%股权,以600万元的价格转让给赵某,张家口某中医医院对上述付款义务提供连带担保。赵某于2021年12月29日去世,按照该协议赵某尚欠陈某290万元。2022年3月1日,陈某到法院起诉。同年8月6日,法院作出判决,判令被告张家口某中医医院承担对赵某欠付原告陈某的股权

断指男子求助 民警火速送医

5月10日,邢台市南和区的陈先生将一面印有“护航百姓于危难 为人民公仆点赞”的锦旗送到邢台市公安交警支队襄都区二大队旭阳中队民辅警手中,以表达对他们的感激之情。

4月29日,邢台市交警支队襄都区二大队执勤民警在执勤时,接到南和区贾宋镇一男子求助,称自己手指断裂,急需去邢台市某医院进行救治,由于是“五一”假期第一天,路上车流量较大,担

心沿途道路拥堵,耽误救治时间,希望交警给予帮助。

接到求助后,执勤民警立即驾驶警车,开启警灯,鸣响警笛,让求助车辆紧随其后,快速驶向医院。为了能给伤者争取宝贵的救治时间,途中民警不断喊话提醒周围车辆让行,在确保安全的前提下,一路“加速度”,为伤者开辟出一条绿色通道。在民警的争分夺秒下,仅用了10多分钟就引导求助车辆安全抵达医院。在看到伤者得到救治后,民警才安心离开医院返回工作岗位。

婴儿误食药物情况危急 丰南交警紧急护送就医

5月5日,在当时正值交通高峰期,行驶路线车流量较大,求助者从丰碱线赶往医院道路拥堵,希望交警能提供帮助。

执勤交警孙秀俊等三人第一时间向大队指挥中心报告,随后驾驶警车,拉响警笛,朝着医院方向疾驶而去。交警一路用喊话器提示前方车辆避让,为救援车辆开辟绿色通道,原本30多分钟的车程仅用10分钟便将患者安全送至医院,直到婴儿脱离危险后,三位交警才悄然离开医院返回工作岗位。

治。因当时正值交通高峰期,行驶路线车流量较大,求助者从丰碱线赶往医院道路拥堵,希望交警能提供帮助。

执勤交警孙秀俊等三人第一时间向大队指挥中心报告,随后驾驶警车,拉响警笛,朝着医院方向疾驶而去。交警一路用喊话器提示前方车辆避让,为救援车辆开辟绿色通道,原本30多分钟的车程仅用10分钟便将患者安全送至医院,直到婴儿脱离危险后,三位交警才悄然离开医院返回工作岗位。



为全面推进“燕赵山海·公益检察”护航美丽河北建设专项监督行动,5月11日,张家口市桥西区人民检察院与区林长办召开“林草长+检察官”联席会议,促进进行政履职和法律监督衔接,形成森林资源保护强大合力。会后,桥西区检察院党组书记、检察长陈文轶带队到辖区林草地进行了实地踏勘。图为联席会议现场。

高磊 孟占圆 摄



今年5月是第三个“民法典宣传月”。5月15日上午,曲周县人民检察院组织干警走上街头,开展“美好生活·民法典相伴”主题法治宣传活动。活动中,干警们向群众发放了民法典宣传材料,并就检察机关如何发挥民事检察监督职能、保障群众合法权益进行了详细讲解,提高了人民群众对民法典的知晓度。图为宣传活动现场。

王文康 刘晓冬 摄

下海“摸蛤”溺水 警民合力救援

河北法制报讯 (张洁 王星博)“非常感谢警察同志……你们都是好样的!”5月14日,省公安厅海防管理总队秦皇岛支队沟渠寨海防派出所及时救助一名溺水男子,受到当事人感谢和周围群众好评。

当日8时30分许,该所接到群众报警,称在山海关区白鹭岛距岸边约十多米处有人在海水里挣扎,疑似溺水。沟渠寨海防派出所民警迅速

赶往事发地点,发现已有一名热心群众进入海中,正将呛水男子往沙滩处拖拽。民警立即上前帮忙,与热心群众一同将该男子抬至沙滩上,并帮助其侧头清理口腔,按压腹部。该男子吐出几口水,脸色转红,神志逐渐恢复,并自己坐了起来。到场的120医护人员为其测量了血氧等指征,询问了其当下状态,判断该男子已无大碍。

据事后了解,该男子姓

杨,自外地来到秦皇岛海港区海边赶海“摸蛤”,在前往较深海域时腿部突然抽筋,接连呛了几口水后意识开始模糊,险些溺水,所幸得到了热心群众和民警的及时救助。

海防民警提醒广大群众,海边游玩一定要关注天气、潮水涨落、身体状况等重要因素,进入较深海域要注意个人安全防护,避免发生意外。

织本单位、本行业500余人次集中开展《河北省防范和处置非法集资条例》学习培训,发放宣传单页、手提袋等宣传材料1万余份,电子显示屏循环播放宣传标语,开展现场宣传咨询活动30余场,建立风险隐患台账20个,坚持每月召开1次金融形势分析研判会,及时化解重大金融风险。

牛敏 耿培奇

武安交警查获一起实习期内醉驾违法行为

近日,邯郸市交巡警支队武安大队在辖区开展夜查酒驾活动时,查获一起实习期醉驾的交通违法行为。

民警对驾驶人孔某进行呼气式酒精检测时,结果显示孔某涉嫌醉驾,民警遂带其到医院进行抽血检验。经查,驾驶人孔某的驾驶证是今年2月刚拿到,现在属于实习期。经检验,孔某属醉驾。目前,驾驶人孔某已被处以吊销驾驶证且五年内不得重新取得驾驶证的处罚,并因涉嫌危险驾驶被刑事立案侦查。

牛敏 贾俊卿

针对非机动车行人违法行为 乐亭交警开展集中整治行动

近日,乐亭县公安交警大队在辖区掀起骑乘电动自行车不佩戴安全头盔和非机动车、行人交通违法行为整治热潮。

当日7时30分,该大队民辅警全警上路,通过“高峰期定点+平峰期巡逻”的模式,加大重点路段路口和重点场所周边的见警率管控率;采取“教育+劝导+整治”的方式,对交通违法行为进行查纠;以案说法,印制宣传材料50000份向群众发放,并通过各类媒体平台进行宣传,营造良好的宣传氛围。当日,该大队查纠电动自行车及非机动车120余辆,处罚20余人,取得良好效果。

钱向前

广平扎实开展防范化解金融风险工作

今年以来,广平县金融风险化解委员会通过明确职责分工、加大宣传力度、建立风险台账等方式,切实增强各成员单位金融风险意识和底线思维,抓住要害风险、兼顾关联风险、科学预判潜在风险,备足政策工具箱,抓实抓细各项工作,不断提高风

险识别能力、快速反应能力和依法处置能力,防范化解金融领域各类苗头性风险,推进全县金融工作高质量发展。

截至目前,对承担风险隐患排查任务的13个成员单位和7个镇政府进行了任务再明确,各成员单位累计组

织本单位、本行业500余人次

集中开展《河北省防范和处置非法集资条例》学习培训,发放宣传单页、手提袋等宣传材料1万余份,电子显示屏循环播放宣传标语,开展现场宣传咨询活动30余场,建立风险隐患台账20个,坚持每月召开1次金融形势分析研判会,及时化解重大金融风险。

牛敏 耿培奇

关于青银高速公路(G20)石太枢纽互通至平赞枢纽互通段改扩建施工实施交通分流的公告

青银高速公路(G20)石太枢纽互通至平赞枢纽互通段(以下简称“该路段”)改扩建工程初步设计已获交通运输部批复,交通组织方案已经河北省公安交通主管部门和上级交通运输主管部门同意,根据工程设计计划安排,决定对该路段改扩建施工实施交通分流通行措施。现将有关事宜公告如下:

一、改扩建方案及施工工期

青银高速公路石太枢纽互通至平赞枢纽互通段(k640+329.52-k661+600)双向进行改扩建施工,采用两侧拼宽方案,由既有的双向四车道改扩建为

双向六车道,该路段内全部桥梁拆除、重建。工期拟于2023年5月11日10:00至2024年12月21日(共约20个月)。

二、施工期间井陉收费站关闭

三、交通分流绕行方案

(一)青银高速公路(G20)石太枢纽互通的北京、济南双向正常通行(改扩建施工路段东端设置分流点,分流太原方向车辆);

(二)平赞高速(S75)、南绕城高速(S78)复合枢纽互通的赞皇、阜平双向正常通行(改扩建施工路段西端设置分流点,分流石家庄方向车辆);

(三)改扩建施工路段两端设置分流点,禁止车辆通行,过往车辆分流绕行路线如下:

1.通行该路段的普通车辆(不含危化品车辆),可利用以下高速公路网选择绕行路线:青银高速公路(G20)石太高速以北请绕行京昆高速石太北线(G5)、平赞高速(S75);青银高速公路(G20)石太高速以南请绕行南绕城高速(S78)、东吕高速(G2516,原邢汾高速);

2.通行太原方向的危化品车辆,请利用京昆高速石太北线(G5)转平赞高速(S75)绕行;通行石家庄方向的危化品车辆,请利用平赞高速(S75)转京昆高

速石太线(G5)绕行。

3.青银高速公路-石太高速管控太原方向所有车辆,车辆由绕城高速(G2002)、京昆高速石太北线(G5)绕行;石太-平赞-南绕城高速复合枢纽互通管控石家庄方向所有车辆,车辆由平赞高速(S75)、南绕城高速(S78)、京昆高速石太北线(G5)绕行。

四、注意事项

请注意收听冀晋两省交通广播,关注河北省高速公路出行信息网、河北石太高速公路开发有限公司网站路况信息,以及其他媒体、沿线收费站口发布的信息。司乘人员应遵守现场设置的交通标志及工作人员指挥。

该路段工期较长,实际施工进度可能有所调整。对施工期间造成的不便深表歉意,敬请广大司乘人员理解和支持。

救援电话:0311-96122
报警电话:0311-12122

特此公告。

河北石太高速公路开发有限公司